
Verbale n. 2 del Comitato Scientifico Nazionale 1

Il giorno 24 marzo 2023 alle ore 11:00 si è riunito in via telematica il Comitato
Scientifico Nazionale del Raggruppamento Scientifico 1 (Galassie e Cosmologia).
Sono presenti Viviana Casasola (IRA Bologna), Edvige Corbelli (OA Arcetri), Fabio
Fontanot (OA Trieste), Adriana Gargiulo (IASF Milano), Roberto Gilli (OAS Bologna),
Benjamin Rudolph Granett (OA Brera), Enrico Piconcelli (OA Roma), Roberto Soria
(OA Torino), Crescenzo Tortora (OA Capodimonte). Non hanno partecipato Valentina
Vacca (OA Cagliari), Benedetta Vulcani (OA Padova).

Si è discusso sulle linee guida del nostro raggruppamento, e da seguire durante il
meeting con presidenti e deputy degli altri CSN, che si terrà il pomeriggio dello
stesso giorno.

Si è discusso dei seguenti argomenti:

- Audizioni. In merito alle audizioni, si è discusso sulla loro efficacia per la
comunità tutta e si è deciso di proporre la loro eliminazione o eventuale
riformulazione e ricollocamento in giornate di raggruppamento (con
presentazioni e discussioni). CSN1 ritiene che queste giornate possano
essere più proficue nello stimolare, tra le altre cose, collaborazioni tra
ricercatori INAF. Nel caso in cui si procederà comunque con lo svolgimento
delle audizioni, dovremo decidere i criteri da usare per la selezione delle
schede da ascoltare (negli anni passati il numero di FTE dedicate e la
presenza di potenziali criticità sono stati i criteri di selezione principali).

- Senso delle schede. Si è convenuto di chiedere alla presidenza maggiori
informazioni sul senso ultimo delle schede, e sul loro utilizzo.

- Commenti alle schede. Data l’impossibilità da parte dei comitati di inserire
giudizi scientifici nei commenti alle schede, l’idea è quella di proporre di non
inviarli ai PI, ma di collezionarli per uso interno al CSN, ed eventualmente
tenerne conto nella stesura del nostro contributo per il piano triennale.

- Resoconto schede. A valle della lettura delle schede, si ritiene necessario
stilare un resoconto delle attività interne a RSN1 e renderlo disponibile alla
comunità.

- Fondi per CSN. Si conviene di chiedere informazioni sulla possibilità di
reperire fondi adibiti ai CSN (con l’assegnazione di un obiettivo funzione
specifico), che possano essere utilizzati per gli incontri in presenza dei
comitati.

- Date giornate INAF. Si conviene di chiedere aggiornamenti sulle date delle
giornate INAF e sull’organizzazione delle stesse.

La riunione del comitato termina alle ore 12:20

Il Presidente Roberto Gilli



Il segretario verbalizzante Crescenzo Tortora

Minutes n. 2 of the Comitato Scientifico Nazionale 1

On March 24, 2023 at 11:00 a.m., the Comitato Scientifico Nazionale of Scientific
Grouping 1 (Galaxies and Cosmology) met remotely. Viviana Casasola (IRA
Bologna), Edvige Corbelli (OA Arcetri), Fabio Fontanot (OA Trieste), Adriana
Gargiulo (IASF Milan), Roberto Gilli (OAS Bologna), Benjamin Rudolph Granett (OA
Brera), Enrico Piconcelli (OA Rome), Roberto Soria (OA Turin), Crescenzo Tortora
(OA Capodimonte) were present. Valentina Vacca (OA Cagliari), Benedetta Vulcani
(OA Padua) did not participate.

The positions of our group were discussed, and are to be reported on during the
meeting of the presidents and deputies of other CSN, which will be held in the
afternoon of the same day.

The following topics were discussed:

Auditions (project presentations). Regarding the auditions, the feeling is that they
have not been useful, and so it was decided to support eliminating them, or possibly
incorporating them within (more constructive) Group meeting days (with
presentations and discussions). In case the administration decides to continue the
program of auditions this year, we will have to decide on the criteria to be used for
selecting the projects to be heard (in past years it seems that the number of
dedicated FTEs has been the main criterion).

Use of the schede (projects). It was agreed to ask the president for more
information about the ultimate meaning of the schede, and their use.

Comments on the schede. Given the inability of the committees to judge the
scientific content of the schede, the idea is to propose not to send the comments to
the PIs of the schede, but to collect the comments for our internal use, and possibly
take them into account when drafting our input for the three-year plan (piano
triennale).

Schede report. Following the reading of the schede, we could compile a report of all
community activities within our grouping.

Funds for CSN. It was agreed to ask about the possibility of finding funds
earmarked for CSN (with a specific function objective assigned), which can be used
for in-person meetings.



Giornate INAF meeting dates. It was agreed to ask for updates on dates of future
INAF Days meetings and how they will be organized.

The committee meeting ends at 12:20 p.m.

The President Roberto Gilli

The minutes secretary Crescenzo Tortora


